

## 何西阿書 第五課 宣告審判將臨到 (5:1-14)

2021-03-01 徐清富牧師

本書鑰節：3:1 耶和華對我說、你再去愛一個淫婦、就是他情人所愛的、好像以色列人、雖然偏向別神、喜愛葡萄餅、耶和華還是愛他們。

中心思想: 神對以色列有堅忍並奇妙的愛。

### 經文簡析

- 1-7 節，不聽勸、不肯悔改、審判必臨: 先知宣告以色列人全國的罪狀。不論君王、祭司、或百姓都罪孽深重，他們既不聽勸，也不肯悔改，所以神的審判必然臨到！先知指出他們的罪到處都是一樣，他們在信仰方面拜偶像的罪像奸淫一般的普遍。再者，他們表面上獻祭給神，也表面上尋求神，但實際上是三心兩意的尋求，一面拜偶像，好像一個不貞的女子別有私生子，卻還想尋求丈夫的歡心，所以神看為詭詐。因此，他們尋求耶和華卻尋不見，結果他們與他們的地業必被吞滅。
- 8-14 節，神的責罰: 8 節，在責罰的日子，以法蓮必變為荒場，我(神)在以色列支派中，指示將來必成的事。這裡先知預言以法蓮會受該得的懲罰。神必將忿怒倒在他們身上如水一般，他們將受欺壓，被審判壓碎。神必使以法蓮如蟲蛀之物，使猶大家如朽爛之木。然而他們卻愚昧地向外敵求助，此舉只能暫得表面的“醫治”，這就像一個重病的人，不求正牌醫師卻求助於江湖庸醫，只能暫得表面的“醫治”，未能完全根治。這樣，以色列與猶大人求助於亞述，豈非自取敗亡？所以神說，我必向以法蓮如獅子，向猶大家如少壯獅子。我必撕裂而去，我要奪去無人搭救。結果稍后，以色列人就被他們所曾經求助的亞述王吞滅了（列王記下 17:5-7）！

### 問題 (或討論)

1. 從本章經文 1-7 節中，指出以色列人招致神的審判的罪有哪些罪？他們受了什麼審判？
2. “猶太的首領如同挪移地界的人” 是什麼意思？

### 思考題

1. 當人或國家陷入罪孽之中，卻不聽勸、不肯悔改，你認為神是否會 “任憑” 他們？你認為神是否宣告審判必臨？為什麼？

## 禱告

主啊，感謝你對我們有堅忍並奇妙的愛，當我們迷失方向誤入歧途，你仍不離不棄地尋找我們，警誡我們，幫助我們，等待我們哪一天回轉歸向你。謝謝你奇妙的大愛，禱告是奉耶穌基督的名，阿們。